

TAPOLCZAI LAPOK

EZELEŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.
Nyílt-tér sora: 1 korona.

Tagosítás.

Akinek valaha dolga akadt a telekkönyvi hivatalunkban, bizonyára nem kis ámulattal látta azt az embersokadalmat, mely ott az értesítésadás bármely idejében egymás hátán tolong. Az oka ennek a nagy tolongásnak nem is annyira a nagy forgalomban kereshető, mint inkább abban a körülményben, hogy a betűsoros mutatók az idők folyamán oly névhalmoz gyűjteményévé lettek, melyekben csak sok fáradság, időtöltés után – akárhányszor csak kerülő utakon bukkanhatunk egy-egy keresett névre. És ha meg is találtuk, semmi garanciánk arra nézve, hogy a keresett egyén minden ingatlanát fölfedeztük ezen a helyen. Sőt legtöbbször megbizonyosodunk arról, hogy ugyanannak az egyénnek a neve négyszer, sőt ötször vagy még többször is előfordul és csak valamennyinek felkutatása árán, sokszor órákig tartó kereséssel tudjuk minden ingatlanának telekkönyvi számaint megállapítani. Ahány darab talpalatnyi földje egy-egy földmives embernek van, ahány darabot apránként szerez, az mind más-más helyen kerül bele a mutatóba. És nem szabad azt hinnünk, hogy ebben telekkönyvi hatóságunkat valamely mulasztás terheli. Mert míg egyrészt ideje sincs a mutató időnkint való kiegészítésé-

vel megbizott tisztviselőnek, hogy az évtizedeken át összehalmozódott nevek tömkelegét minden egyes név bevezetésénél végigbongészsze annak a megállapítása, végett vajjon nincs-e az illetőnek már valamely ingatlan s így neve nem szerepel-e már valahol a mutatóban, másrésztől nem is tudná a hasonló nevűek, vagy egynevűek között az azonosságot sem megállapítani.

Ezen a bajon azonban mégis segíteni kellene; és pedig egy új mutató készítésével.

De mivel a szegény földmives embernek nemesak az a baja van, hogy ingatlanait a telekkönyvben oly sok fáradság árán tudja megtalálni, hanem ennél egy sokkal nagyobb, gazdasági életére is kiható, s roppant vagyoni hátrányokat előidéző baja van, azt hisszük a nagyobb bajon kellene sürgősen segíteni, és ezzel egy csapásra a kisebb bajon is segítve volna.

Ha a telekkönyvből bemegy reggel 9-kor, délig valahogyan csak megkeresi az éppen szóban forgó ingatlanait. De ha már pld. arról van szó, hogy ingatlanaira trágyát hordjon, roppant sok gazdasági ereje megy veszendőbe azért, hogy azok az ingatlanok szerte fekszenek a legkülönbözőbb dűlőkben. Minden egyes munkánál, szántásnál, vetésnél, trágyázásnál mennyi ideje, gazdasági ereje megy kárba, amit ő felhasználni, gazdaságilag hasznosítani tudna. Bizonyára földmivesembernek

kell ezt legkevésbé magyarázgatni; ő érzi, tudja ezt legjobban.

És szomorú hogy érzi, hogy tudja ezt és mégsem gondol arra, hogy segítsen magán. Pedig a közmondás szerint az Isten is csak úgy segít, ha az ember önmagán segít. Népünk ezt a közmondást is jól tudja. Azt is jól tudja, hogy közel a segítség és mégsem nyúl érte. Sőt irtózik, fázik még a gondolatától is.

A földmivesosztály nagy bajára a legerősebb orvosság a tagosítás volna. Hogy egy tagban kapná ki minden gazda a maga birtokát. Mennyi időt takarítana a gazdálkodó a föld megmunkálásával s mennyivel kevesebb gazdasági erő volna ehhez a megmunkáláshoz szükséges, ha minden birtoka egy tagban volna.

Pedig az ily tagosítást ma, amikor a kormányok rég fölismerték, hogy a haza, az ország támasza és gazdasági alapköve a kisbirtokos jóléte, a kormánynál kijárni nem is nehéz. De sőt a mi földmiveseinknek a helyzete még környebb. Nem is kellene akkorát nyújtóznok, hogy kezük a miniszter kilincsét érje. Mert azt hiszem tudvalevő, hogy a kormány Tapolcára nézve már kimondotta a tagosítás célszerűségét, és ki is utalt 10,000 koronát a tagosító munkálatok lefolytatására. Most már csak a törvényszéknél kellene kérelmezni és a törvényszék, ha a kérelmet kellőképpen terjesztik elő, annak teljesítését meg sem tagadhatja.

T Á R C A.

Háládatlanság.

Utányomás tilos.

Bizony édes uram háládatlan nép ez a német, kezdte el beszélését Vida mezőn, kit kunyhójában felkerestem.

1866. év május 20 án reggel Veronából kimasírozottunk az ellenséggel szemben. 2 órai menetelés után előőrseink az ellenséget jelezték. Az ellenség körülbelül 6000 lépés távolságban zárt sorokban közeledett.

Az ezred első 6 százada zárt rajvonásban haladt előre. Az én századam az ágyuk védelmére lett kirendelve. A tüzérség egy alacsony dombon foglalt állást, mi pedig balról a domb alatt állapodtunk meg.

A dombtól balra vagy 300 lépésnyire kis tó terület el egészséges tiszta vízzel. Miután szomszások voltunk s az ellenség még távol volt, megengedte a kapitány, hogy ki-ki palackját megtöltheti.

En az utolsó voltam s miután megtöltöttem palackomat hasra fektüdtem és ittam vizet. Egyszerre hatalmas ágyugolyó süvít el felettem és mintegy 50 lépésnyire a hátam mögött a mocsaras talajba forodott.

Megszéppenve hason esusztam a golyóig s közelébe érve láttam, hogy egy hatalmas kartács. Óvatosan felemeltem a golyót s úgy sárosan a tenyerembe fogva századamhoz

siettem s rögtön jelentést tettem a századosnak, mialatt óvatosan földre tettem a golyót.

Ez volt az úgy nevezett avizált golyó, a csata megkezdése előtt a legfontosabbik, mert ezzel felfedte magát az ellenség.

A kapitány megszemlélte a golyót majd vállamat megveregette és azt mondta: Braver Mann bist Vida, ich verde es nie vergessen (derék ember vagy Vida, sohasem felejttem el).

Azután megírva jelentését a gyorsan a rossz irányba vonuló ezred után küldte.

Most pedig a legényekhez fordult, megmentettem az ezredet, amennyiben ha 10 percig a megkezdett irányban halad, az ellenség ágyui oldalról támadva tönkre teszik. Mi bekövetkezett volna, ha én a golyót ott hagynom s csak jelentést teszek s így a kapitánynak kellett volna odafáradni.

A golyó legveszedelmesebb kartács volt és csak kis vigyázatlanság s légbe röpültem volna.

Az nap fényes és szép győzelmet arattunk az olaszok felett; én másik héten vitézségi keresztet kaptam.

A csufos olaszországi hadjárat után ezredünk Görzben állomásozott. Abban az időben szervezték a landvers csendőrséget. Minden ezredből választottak ki 10–12 embert.

Kapitányom a kiválasztás napján megkérdezett nem mennék-e csendőrnek?

Igent mondtam, mert örültem, hogy sze-

gény ember létemre állandó kenyérem lesz. Felvettek és a derék kapitány jóvoltából Zalaegerszegre rendelték a landveriskolába s 6 hónap múlva szülővárosomba kerültem Zalaszentgrótra.

Ezt mind derék kapitányomnak köszönhettem, jutalmazta meg kötelességtudásomat, sőt még szárnyparancsnokomnál is beajánlott.

Nem volt uram nálamnál boldogabb ember kerek ez országban. A tíz éves katonaság alatt szüleim meghaltak s a kicsi családi vagyon adó fejében eluszott. Bátyám nap-számos volt s nála lakott hajadon hugom is.

Nővéremet kérésre az őrsparancsnok szakácsnének felfogadta s ezentul mindketten támogattuk bátyánkat, kit sok gyermekkel áldott meg az Úr Isten.

Néhány év múlva változott a világ, cseh s németh legények lepték el az országot s nálunk csendőröknél mi magyar fiuk kezdtük érezni a nyomást.

Nemsokára új őrsparancsnokot kaptunk, egy goromba veresorru csehet.

Minden második szava az volt, szvina uhevszka (dicső magyar.) Nővéremmel úgy bánt, mint egy utolsó cseléddel.

Akkor már csak magam voltam magyar az őrsön.

Alig birtam magam visszatartani, hogy felindulásomban meg ne dorgáljam a cseh pimaszt. De kenyéremet, jobban mondva nővérem kenyérét féttem s türtem. . .

Egy nyári nap mindenki távol volt szol-

Hogy a tagosítás kérdése a kérelmezés és engedélyezés ellenére is még megoldatlan állapotban van, annak egyedüli oka az, hogy népünk nemcsak hogy fel nem ismerte eddigelé a tagosítás áldásait, hanem határozottan idegenkedik, fél tőle. Abban a hitben van, hogy a tagosítás a nagybirtokosok érdeke. Ez azonban teljesen téves. A tagosításnál a kisbirtokosok részesülnek előnyben, nem a nagybirtokosok; mert a kisbirtokosoknak van meg az a joguk, hogy válaszsának, hol akarják a határban a maguk birtoktagját kihalítani és csak az ő választásuk után kerül sor a nagybirtokosokra.

Jó lesz tehát ha minden illetékes tényező, mely a nép jólétét van hivatva szolgálni s amely a néppel érintkezésben van, — papok, tanítók stb. — megteszi e téren is a maga kötelességét és felvilágosítja a népet a helyzetben kínálkozó roppant előnyökről, amelyekért csak nyulni kell és mint az érett gyümölcs a fa árnyékában hűsülőknek ölébe hull. Hadd lássa be népünk, hogy azok a lépések, amelyekkel néhány derék polgártársunk a tagosítás megvalósulását lehetővé tette, az ő érdekükben is történt, s hadd nyuljon a gyümölcsért, melyet mások már megéreltek.

S ha meglesz a tagosítás, megszűnik az a kisebb mizéria, mert akkor új mutatónak szükségszerűen kell majd készülnie.

drkm.

gálatban, csak magam maradtam az őstanyán. Megnyugtattam hűgomat s azzal elmentem. Bezárkóztam szobámba s levelet írtam volt kapitányomnak, melyben elmondtam sorsomat s hogy ma leszámolok az őrsparancsnokkal, velem ne törődjek csak, ha teheti nővéremről gondoskodjak.

Midőn este hazajött szolgálatból a legénység, én az őrmestert felkerestem szobájában. Az őrmester elhalványodott, midőn minden bejelentés nélkül beléptem. Sejtette miért jöttem.

Szemére vettem bánásmódját s megkértem illedelmesen, ne bántsa hűgomat.

Az őrmester ahelyett, hogy lecsillapult volna gorombán rám támadt, s kutya magyarnak piszkolva a szobából kiharancsolt.

Nem tudtam többé magamon uralkodni odaugrottam az őrmesterhez, torkon ragadtam s fojtogatni kezdtem. A nagy zajra berohant a többi legény lefogtak, lánczra vertek s besúgtak.

A vizsgálati fogságom alatt volt kapitányom meghalt, amit egyik társam kárörvendő arccal tudomásomra adott.

El voltam veszve. Jóakaróm meghalt, elbánnak velem, mint egy ronggyal.

A vizsgálatot gyorsan befejezték. A tárgyaláson nem is engedtek beszélni. Kidobtak uram egyszerűen kidobtak. Elvették érdemkeresztmet, ruháimat s én 8 évi becsületes munka után koldus voltam. Hiába emlegettem hőstetemet senki sem hallgatott meg.

Ha éjjelenként bejárom a határt, nem egyszer eszembe jön a gaz cseh. Hej uram, ha az nem lett volna, ma nem kellne vén csontjaimmal a határt járnom. De a becsület uram az még a szegény embernél is első.

Keszthely 1911. január hó.

Balázs József.

Kórházi bizottság jelentése.

(v) A kórházegyesületnek a múlt év novemberében megkezdett agitációját, ha az eddigi jelek nem csálnak, teljes siker fogja koronázni már a közel jövőben. A régóta vajudó kórházügyünk máris nagy lépéssel haladt előre. Az egyesület memorandumára a város tudvalevő dolog úgy határozott, hogy kiadta azt a városi kórház bizottságnak azzal, hogy tegyen véleményes jelentést Tapoleza város képviselőtestületének. Nevezett bizottság megbízásához híven eljárván, a múlt héten a következő jelentést terjesztette be a városhoz, mely már a képviselőtestület f. évi január hó 23-iki gyűlésének tárgysorozatára ki is tüzetett, a határozatot alább közöljük.

A véleményes jelentés a következőket tartalmazza:

Tapoleza nagyközség Tekintetes Képviselőtestületének!

1910. november hó 25-én Tapoleza nagyközség képviselőtestületi gyűlésén a kórház felállítására nézve a kórházbizottsághoz intézett megkeresésére vonatkozólag, a minden részletre kiterjedő véleményes jelentését vagyunk bátrak a bizottság nevében ezen átiratunk kapcsán előadni, hogy ezzel a kórház ügyét mielőbb dűlőre jutassuk:

1. A bizottság, a megbízáshoz képest érdeklődött más városok közkórházai iránt és ezeknek figyelembe vételével Keszler Aladár helybeli építésszel kórházi tervrajzot és hozzávaló költségvetést készíttetett és mely tervet itt mellékelünk; Tapoleza viszonyainak a jelen időben teljesen megfelelő, melegen ajánlja ezen tervet a bizottság a Tek. képviselőtestületnek és egyttal kéri, hogy ez alapon mondja ki a kórház felépítését, — vizsgáltsa felül ezen terveket hivatalbó: kifolyólag a vármegyei főmérnökkel, — a kórház elhelyezésére nézve kérje fel a megyei főorvost a helyszíni szemle tartására, — valamint az egész ügyet terjessze fel a Zalavármegyéhez jóváhagyás végett, — továbbá írjon ki az építkezésre árlejtési pályázatott, — végül a meg hiányzó esetleges pénzről és a kórház évi fenntartásáról saját hatáskörében gondoskodjék.

2. Tegyen Tapoleza város képviselőtestülete lépéseket az iránt, hogy a járás nagynevű képviselője közbenjöttével kaphasson a magas kormánytól cca 20—30 ezer korona kamatmentes kölcsönt vagy segélyt kórház építésre.

3. Valamint indítson mozgalmat, — esetleg egy 2—3 tagu bizottság révén, hogy a tapolczi járás községeinek vezető emberei személyesen felkérésenek, hogy hassanak oda abban az irányban a képviselőtestületeknél, hogy a községek ezen leendő városi és járási közkórházat támogassák olyképp, hogy szavazzanak meg erre a célra egy nagyobb összeget, mely azonban részletekben is fizethető volna, vagy ágyalapítvány címen, — vagy pedig

egy bizonyos összeggel évenként azt segélyezzék kitűzött határidőig, pl. 10 évig, amely összegek a vármegye jóváhagyásával a község évi költségvetésében vétetnének fel.

Ugyanilyen alapon felkérendők volnának egyesek, de különösen nagyobb uradalmak, bányák stb. ezen humánus célra való adakozásra.

4. Ajánlja továbbá a kórházi bizottság a képviselőtestületnek, hogy az ápolást a kórházban apácákra bizza a város, ezek lelkiismeretesebben is teljesítik kötelességüket, de meg kevesebbe is kerül majd a városnak, — ezeknek megszerzésére szintén a város van hivatva eljárni.

5. A kórház helyét illetőleg pedig a bizottság egyhangú és az 5 orvos mint szakértők egybehangzó véleménye alapján ajánljuk, hogy a leendő kórház a seprőszáritó téglalapalaku térségre és a régi ispánlak bástyájának meghosszabbítása irányában északra a gödrökig, a régi Reitschul egy része területre, — középre építtessék úgy, hogy a homlokzat délnek legyen, mert ez a hely legjobban megfelel a célnak, esendes és egészséges városrész, azonkívül messze sínes és könnyen fásítható.

Ezek volnának azok a főbb pontok, amelyek a kórház létesítésének alapját képezik.

Mindezeket a Tapoleza város Tek. képviselőtestületének jóakaratu figyelmébe ajánljuk és kérjük ezen véleményes jelentésünket tudomásul venni.

A városi kórház bizottság 1911. jan. 18. értekezletéből.

Tapoleza, 1911. január hó 20.

Buday Lajos s. k. Ley József s. k.
biz. jegyző. prplb. biz. elnök.

Mindezen javaslatokat a képviselőtestület elfogadta és tudomásul vette, s elhatározta azt, hogy ezt a szokásos 30 napi idő után érdemleges tárgyalásra a tárgysorozatra kitzüzi és végérvényesen határoz, addig is a hivatalos lépéseket megteszi a város úgy a helymegszelését mint a községek hozzájárulását illetőleg.

A tervrajz általában megnyerő, bár méreteiben nagyobb is lehetne, van benne 2 nagy kórterem (női és férfi) 20 ágyra berendezve, 5 külön betegszoba, közepén egy nagy műtőterem, orvosi szoba, kis méretű kápolna, apácáknak 2 szoba, konyha stb. valamint külön épület a járvány kórház és külön a hullaház, — elől és hátul szépen parkirozva lenne valamint bekerítve az egész kórház sodronyfonattal. Villámhárító hiányzik az épületről, legalább 2 felvehető volna még a költségvetésben.

A tervhez való költségvetést illetőleg főbb vonásokban a következőkben közöljük:

A főépület költségeinek összege (föld, kőműves, elhelyező munka, beton, ács, vas munka, asztalos, üveg, lakatos, festő, tetőfedő, bádigos, vízvezeték és szerelő munka, végül villanyvilágítási berendezés): 61051 korona 50 fil.

A járványkórház költségeinek összege 7950 K. 23 fil.

A hullaház pedig 3057 K. 41 fill. tesz ki.

Végül a különféle munkák összege (jégverem, kerítés, kut, kerítés, vízvezeték az öntözéshez, telekredezés, csatornásás stb.) 9812 kor. 38 fill.

A főösszeg tehát lenne a tervszerint 81871 kor. 52 fill.

Ennek ellenében ezideig a város rendelkezésére állna az alapok és kórházi egyesület pénze és egyéb címeiken 68340 korona.

Tehát végeredményében az évi fenntartáson kívül feltétlenül szükséges még a teljes berendezéssel együtt körülbelől 20—30 ezer korona.

Valószínű, hogy az árlejtésnél a fenti összeg kevesebb lenne, amennyiben az egységárak esetleg valamivel mérsékelhetők volnának.

* * *

Adjon az Ég ura kitartást és további munkakedvet a kórházegyesület nemes szívű hölgyeinek, kik ezen fenti nemes eszme megvalósítását zászlójukra tűzték, hogy minél előbb enyhülést találjanak a szenvedők az önzetlen fáradozásuk gyümölcsének szent és magasztos hajlékában.

Pénzügyi reformok.

A pénzügyminiszter az 1887. XLIV. t.-cz. 3., 4., 5. §§-ok módosításáról törvényjavaslatot készített, melyet a költségvetés letárgyalása után fog a képviselőháznak benyújtani.

A javaslatot, mint minden új alkotást egyes lapok mindjárt politikai színezettel látták el és nem csekély leleményességgel tudtak is mulandó sikereket elérni.

Kötelességünknek tartjuk mi is szűkebb hazánkban a kérdéssel szakszerűen foglalkozni és olvasóinkkal az új javaslatot megismertetni.

Nyugodtan kijelenthetjük hogy a javaslatnak egyedül szociális célja van és a kormány a szegény ember vállairól akarja a terheket a vagyonnak aránylagos megterhelése által levenni.

Két rendelkezés van az új törvényjavaslatban a minimális érték emelése és a bírói becsüs igénybevétele.

A minimális érték eddig a kataszteri jövedelem huszszorosa volt; most a huszonötösöröse lesz. A ház ingatlanánál pedig 20%-al emelkedik a minimális érték. Ez új megterhelést az adózóra nem hoz, amennyiben a vételár az ország bármely részében a minimális értékét 10—100-szorosaig meghaladja és az átíratási illeték a vételár után fizetetik. Egyedül a hagyaték és ajándékozásnál lesz némi emelés, de az méltányos is, mert ezen esetben minden ellenszolgáltatás nélkül vagyonhoz jut a polgár.

A bírói becsüst akkor fogja alkalmazni a hatóság, amidőn a bevallott vételárból bebizonyítható, hogy alacsony. Természetes dolog, hogy ez

nem vonatkozik majd oly kisebb arányu jogügyletekre, hol néhány száz korona a vételár, hanem csakis nagyobb szerű vételknél különös házak vételénél és csakis nagyobb városokban. Ezzel a kormány elejét veszi a nagyobb fokú vételáreltitkolásnak és ennek is csak az lesz a kifolyása, hogy a kincstárt jogosan illető illeték a valóságnak megfelelően fog befolyjni és ez csakis a szegény ember megadóztatását fogja megkönnyíteni.

Eddig körülbelül mindenki egyetért a kormány törvényjavaslatával. Ami azonban nem tetszik, azon körülmény, hogy a javaslat kimondja azt, miszerint illetékegyenérték alá eső vagyónoknál a becsüs nem lesz alkalmazható és az illetékegyenértéket csak kevéssel emeli. Tudni kell azt, hogy illetékegyenérték alá esik minden olyan birtok, mely hitbizományi, testületi vagyon és egyéb holtkézen fekvő vagyon. Így megvilágítva a dolgot, valóban kifogást lehetne emelni. De a valóságban nem úgy van egészen, amennyiben a társulatok községek, városi egyesületek stb. földekben is hazánkban óriási vagyonnal bírnak és ezen vagyon a fokozatos befektetések által nap-nap után oly fokban növekszik, hogy ha ezen vagyont is rendes elbánás alá vennék, úgy csakis a népet a szegény népet terhelnék meg, amit pedig ez a javaslat nem céloz.

A községi, urbéri, városi birtokok nagyobb fokú megterhelése minden bizonnyal magával hozza egyes lakosok megterhelését. Valóban igaz, hogy van az országban igen sok leköötött birtok, de véleményünk szerint nem volna sem igazságos sem méltányos dolog, ha ezeknek nagyobb fokú megterhelése által a községi városi, urbéri birtokokat is megterheltenénk. Mert országunkban, mint földmivelő országban alkotott törvénynek nem lehet célja nagyobb megterhelés által az országban a földekkel való csere-berét fokozni, hanem csak az, hogy a már beállott változások után magának a valóságnak megfelelő és jogosan járó jövedelmet biztosítani és a szegény ember sorsán segíteni.

Keszthely, 1911. január 28.

Balázs József.

H I R E K.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete folyó hó 23-án tartott gyűlésén Fekete Ferenc beadványára elhatározta, hogy a község tőle házhelyéből jelenleg sem járdára sem utcára részére szükséges területet nem vesz, de kijelölte az előjáróság a nyitandó utcát, amelylyel Fekete Ferenc háztelkei értékben ugys emelkednek. Belép a község az Országos Gyermekevédő Ligába 3 évi kötelezettséggel 5 K. tagsági díjjal. Varga Julianna tapolczai illetőségét elfogadja. Megalapítja a bábák vidéki kiszállásának fuvardíját. Tudomásul veszi az 1909. évi községi pénztári és alapokból szerkesztett jóváhagyott számadást. A tapolczai leány polgári iskola részére 2 öl tüzelőfát utólványoz. Jelenti a főjegyző, hogy a kórházépítés tárgyában hozandó határozat a mai gyűlésre kitézített, felolvassa a kórházi bizottság jelentését, amelyet, lapunk jelen számában

egész terjedelmében hozunk, közli a költségvetés és építési tervet. Glázer Sándor indítványára elhatározza a képviselőtestület, tekintve a kórházépítés ügyének sürgősségét, hogy felkéri a vármegye alispánját, hogy küldje ki a megyei tisztifőorvost a kórház terveinek átvizsgálására, továbbá a kijelölt területek közegészségügyi tekintetben leendő elbírálására, egyuttal felkéri Karácsony Kálmán főszolgabíró, hogy a járásbeli községeket hívja fel a kórházépítés, esetleg fenntartáshoz évi segély hozzájárulására.

Gazdaköri gyűlés. A Tapolczavideki Gazdakör igazgatóválasztmány a folyó hó 24-en Forster Elek elnök vezetése mellett gyűlést tartott, amely a titkári jelentés helyeslő tudomásul vétele után elhatározta, hogy évi rendes közgyűlést február hó 19-én delután 2 órakor fogja tartani Tapolczán a község-háza tanácstermében. Ugyanezen napon lesz a gazdakör által rendezett 5 községben tartott háziipari tanfolyamokon készült munkadarabokból a tapolczai rom. kath. kiseddóvoda nagytermében a kiállítás, amely délelőtt 9 órakor nyílik meg. Elhatározta az igy. az áruaktár további fenntartását, beszeres 6 darab láncos reitoronát 1 darab Kalmár-fele rostát, mozgalmat indít az állattenyésztés intenzívebbé tételére, tanulmányi kirándulást tervez, egyebekben mindenkor a gazdak érdekeinek előmozdítását célozza.

Halálozás. Győrffy Pongrácz keszthelyi ügyvéd, ki régebben Tapolczán is hivataloskodott mint szolgabíró, folyó hó 22-en este midőn a kaszinóból haza érkezett összeesett és azonnal meghalt. Szívizhélyedés ölte meg. Keszthely előkelő közönségének nagy részével temették el.

Egy orvos kinevezése. A magyar királyi államvasutak igazgatósága Lukonich Gábor dr. sümegi tb. fő- és járásorvost a pályatorvosi minőségben kinevezett sok évi buzgó és sikeres működéséért az államvasutak egészségi osztályában orvosi tanácsadóvá nevezte ki.

A gazdakör tagjaihoz. Mirdazon gazdaköri tagok, akik a kör utján gállicot, raffiát, vetőmagot és műtrágyát rendelni óhajtanak, megrendeléseiket február hó 11-ig az illető község megbízottjánál okvetlen leadják, mert későbbben érkező előjegyzéseket a kör el nem fogadhat, mivel a megrendelést csupán a fenti időig beérkezett előjegyzéseket mennyiségeig eszközöli.

Farsang. A Tapolczai Ipartestület vigalmi bizottsága 1911. évi február hó 4-en a Balaton-szálloda összes termeiben jótékony célú zártkörű táncvigalmat rendez. Kezdete este 8 órakor. Belépti-díj: személyjegy 2 korona, családjegy 5 korona. Felülfizetések köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz az egyesület.

Sociális estély. A múlt vasárnap tartotta a tapolczai kath. legényegylet az idén harmadik sociális estélyét, nemkevesebb érdeklődéssel és sikerrel, mint az eddigieket. A kör nagyterme zsufolásig volt közönséggel. Az estélyt a kör énekkara nyitotta meg magyar népdalokkal, majd Speer Jolán és Tóth Ambrus a francia leccze humoros páros jelenetet adtak elő a tőlük megszokott természetes alakítással. Az estély magva Felki Viktor egyesületi elnök felolvasása volt „Divat és erkölcs” címen. — Felolvasó humoros, de éles iróniával festette a divat szertelenségeit és az ebből eredhető anyagi és erkölcsi romlást. Bizony mindenki igazat adhatott az éles megfigyelésen alapult tartalmas felolvasásnak, bárha okulnánk belőle. A következő pont „A munka” című drámai költemény előadása volt amelyben a socialista eszmék törhetetlen harcosát oly hűen, oly átérzve adta elő Balint Ferenc pártolótag, hogy alakítása bármily hivatásos színésznek is dicséretére vált volna, előadása hatását emelte szerepéhez illő jelmeze. A programot Révffy — Végrendelet című dalának szabatos előadása fejezte be.

Zalaegerszegen bezárták az iskolákat mivel a gyermek köztött a kanyaró betegség járványosan fellépett.

Érzékeny természetű egyéneknek nagyon kell vigyázni, milyen hashajtót használnak, mert e rosszul választott szer nagyon kellemetlen bajokat okozhat és sokszor egész hatástalan.

A budapesti m. kir. tudományegyetem belgyógyászati klinikáján végzett kísérletek alapján meg lett állapítva, hogy a természetes **Ferencz József**-keserűvíz erős hashajtó-eredménye mellett nemesak kellemetlen utóhatást nem idéz elő, hanem az étvágyat is még lényegesen megnagyobbitja.

Ezen kitűnő tulajdonságai révén a valódi **Ferencz József**-keserűvíz messze kimagaslik a nagy hanggal díszített hashajtószerek felett. Az összes jóra való ásványvízüzletek árusítják.

Új telefon állomások. Folyó hó 11-én nyitották meg a sümegi távbeszélő állomást, amely a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba van bevonva. Badaacsonytomaj községben és Révfülöp fürdőhelyen újonnan létesített környékbeli távbeszélő központok folyó hó 10-án a balatoni körtelefon és a belföldi helyközi távbeszélő forgalomba való bevonás mellett megnyitották. Ugyancsak folyó hó 16-án vétett üzembe a Budapest—Balatonfüred fürdői helyközi távbeszélő áramkör meghosszabbítása kepen kiegészített új balatonfüredfürdői—tapolczi helyközi távbeszélő áramkör is. A forgalomba vételnél Muzikár Ferencz tapolczi m. kir. posta, távirda és telefonállomás főnök volt jelen.

Nyelvünk védelme cím alatt igen tanúságos és érdekes munka jelent meg Borbély György zalaegerszegi főgymnásiumi tanár és Borbély Sándor váci siketnema intézet igazgató szerkesztésével. A könyvet jövő lap számunkban bővebben fogjuk ismertetni.

Tapolca nagyközség közevetvámszedési ügyében beadott kérvényt, a varmegye alispánja pártolólárg terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez. Nagyon időszerű volna tehát, ha a közsegi előjáróság a minisztert és kerületünk képviselőjét külön is felkeresné a kérelem támogatására.

A szinibizottság megalakult ugyan, de nagyon helyesen cselekednek, ha a szükséges intézkedéseket már jó előre megtenné, mert különben alig lesz eredménye a szinibizottság megalakulásának.

Villamosvilágítás Hévizen. Reischl Vencel Héviz gyógyfürdő berloje az egész fürdőtelepet villamosvilágítással rendezi be. Az áramot a keszthelyi villamos művektől külön huzalon vezeték ki Hévizre. A vezeték a berendezéssel együtt 42 000 koronába kerül.

Az első gyermeküdülő a Balaton mellett. A Gyermekszanatórium egyesület a kultuszminiszterium támogatásával az első gyermek üdülőt, a mint tudva van, a Balaton mellett, Balatonalmádi fürdőtelepen épített föl. Háromezer négyszögöl területű park közepén fog állani az egyenes épület, melynek összes ablakai a Balatonra fognak nyílni. Bosnyák Zoltán belügyminiszteri tanácsos és dr. Ovári Ferencz országgyűlési képviselő felügyelete alatt épül föl az új üdülő, építést már megkezdettek és ez év június 15-én nyitják meg ünnepélyesen.

Régiségek Almádiban. Almádiban a Plank-féle telepen hazalapfalainak építése közben romai és neovandoriási temetőre akadnak, az ékszerket és drágaságokat Lackó Dezső veszpremi varmegyei muzeum igazgatója be szállította a muzeumba.

A balatoni gőzhajózás. A „Balatoni Szövetség” felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a jobb balatoni hajóközlekedés érdekében. A Szövetség felterjesztése szerint a forgalmat lebonyolító négy gőzhajó nem képes már a mai igényeknek

megfelelni. Ezért okvetlenül szükséges egy ötödik hajónak építése, ami részben a kormány áldozatkészségével rövid időn belül meg is valósulhat.

Kanyaró Lesenczeistvádon. Lesenczeistvánd községben a kanyaró járványosan fellépett, miért is az iskolát bezárták.

Öngyilkos postamesternő. Török Ilona zalagöganfai postamesternő, agyonlötötte magát. Öngyilkosságának oka szerelmi csalódás.

A halál öcsse. E névvel régtől fogva az alvást illetik, noha igaztalanul, mert igazság szerint az alvás az élet tápforrása. Legyünk bármily fáradtak és kimerültek, néhány órai pompás alvás visszaserzi nekünk az elvesztett erőnket és a mélyen érzett boldogság állapotába helyez minket. Az egészséges alvás sokat ér, de csak azok részesülnek, akik idegeiket kímélik. Izgató itatók gyöngítik az idegeket, minek következtében álmatlanság áll be. Főszerepet játszik e tekintetben a majd minden családban használatos kávéital. [A Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé megszokása által már számos álmatlanság nyert gyógyulást. A valódi Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé a babkavenak összes aromatikuss előnyeit tartalmazza, a kártekonny alkatrészek nélkül. Jöizü kávéitál alíthatunk abból elő, mely a szívet és idegeket minden természetellenes izgalomtól megóvjá. Teljes joggal nevezik tehát a valódi Kathreiner-t a legjobb családi kávének.]

Népszámlálás eredménye. A most már felülvizsgált számlalólapok és községi gyűjtő ivenk szerint Tapolca nagyközségben 941 házi gyűjtő iven 1511 lakott 49 lakatlan lakas, amelyben a népszámláláskor 6675 egyen volt jelen, távollevő 218 egyen. A lakosság tenyleges száma tehát 6675 egyen. 1900-ban volt 5821 egyen s így a 10 évi szaporulat 849 egyen, ami a lakosság számanak megfelelőleg 14,5% szaporulatot mutat. Együttal hozzuk meyenki nagyobb városai lakosságának számát is: Nagykanizsa 27 ezer, Zalaegerszeg 10800, Keszthely 7227, Sümeg 6721, Alsólendva 2713. Bizony egyik-másik község nem mutat lenyeges emelkedést.

Az élet 5 ik száma gazdag és eleven tartalommal jelent meg. Kiemeljük belőle a most is színes Vasárnapi levelet, Hevesi Sándor dr. értekes humoru cikket és Havasi Barnabas lelektani finomságokkal teli novelláját, Raspoly Finta Sándorrol szóló műveszi ismertetését, Szalay Mátyas és Mapay Gyula szép verseit, továbbá Vajda Ernő elbeszéléset. A többi allandó rovat ebben a számban is nívós érdekes, műveszi illusztrációinak nagy tömege a kivétel gondosságát dicseri.

A magyar ipar diadala, hogy a hírneves Schlick gyár már Magyarországon készít elsőrendű jeggyárakat, hűtőberendezéseket, teljes vágóhídi berendezéseket, legjobb kivitelben. Költségvetéssel szakembereknek szívesen szolgál a gyár budapesti központja, Váci-ut 45—47. Lásd mai hirdetest.

Zalamegye bejelentési szabályrendelete. A balatonparti községben csak azoknak a helyeken volt ezideig kötelező bejelentés, a mely fürdők gyógyhely jelleggel vannak felruhazva. Így aztán sohse lehetett tudni bizonyosan, hogy a Balaton partján mennyi ember nyaral. A Balatoni Szövetség ezért megkeresést intézett a három varmegyéhez, hogy a községekre nevez kötelező bejelentési szabályrendeletet alkosson. Zalavarmegye törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott redes közgyűlésében a szövetség javaslatát egyhangulag magaevá tette és Balatonfüreden és Keszthely Hévizen kívül megalkotta kötelező bejelentést Alsóörs, Csopak, Balatonarács, Akali, Szepezd, Kövagoörs, Révfülöp, Badaacsonytomaj Gyenesdias és Vonyarczvaszhegy községekre nevez is.

Fiatal bünösök. Ganczi Ferenc alsólendvai születésű 14 éves kereskedő segéd, egy őrizetlen pillanatban ellopta Tölgyesi János kereskedő zsebróját; Szabó Roza és Györi Vilma diszeli leányok pedig Kemény Mór tapolczi kereskedőtől emeltek el ruhaneműt. A fiatal bünösöket a bíróság vette oltalmába.

Meghívó.

A „Tapolca és Vidéke Kórházegyesület”
f. év február hó 2-án (csütörtök)
d. u. 4 órakor

tartja Tapolca város tanácstermében
rendes évi közgyűlését

az alanti tárgysorozattal, amelyre az
összes tagokat ezennel tisztelettel meg-
hívjuk.

- 1.) Elnöki megnyitó
- 2.) A multévi rendes közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése
- 3.) Titkári jelentés az egyesület évi működéséről
- 4.) Pénztárnokok jelentése
- 5.) Az egyesület bevételeinek hovaforditása
- 6.) Tisztviselők részére a felmentvény megadása
- 7.) Az alapszabályok módosítása a választmány javaslata alapján
- 8.) Az elnökség és választmány lemondása; — tisztujítás, e célból egy 5 tagu szavazóbizottság kiküldése
- 9.) Jelen jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tag kiküldése
- 10.) Indítványok tárgyalása

Tapolca, 1911. január 26-án.

Buday Lajos s. k. Dr. Lőke Mór né s. k.
titkár. elnök

**Kathreiner-féle
Kneipp -
malátakávé**

**utólérhetetlen
előnyei folytán
naponta milliók
isszák. Egyedül
igazi családi
kávé! Olcsó és
egészséges.**

**Borhegyi-
BORVIZ**

**A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMU
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
ÁSVÁNYVIZ.**

**Borhegyi lithiumos borviz,
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó
természetes gyógyásványvíz.
Főelárusító Tapolca és vidékére:
Tölgyesi János csemege kereskedése.**

Csőd-tömeg eladás.

Vb. néhai Takács Gyula özvegye csőd-ügyében a csődválaszmánytól nyert felhatalmazás alapján közlöm, hogy a csődleltárban összeirt 1082 kor. 28 fillerre becsült szobabeli butorok s felszerelések és egy zongora szabad kézből, írásbeli és ezt követő szóbeli ajánlati verseny útján

1911. évi február 12-ik napján déli 12 ó. Puztaszentimrén, az ugynevezett Sanyaru pusztán eladom.

Az írásbeli ajánlatok zárt borítékban, a becsérték 10%-ának készpénzben letétele mellett, alulírott tömeggondnoknál Zalaegerszegen,

1911. február 11 napjának délután 3 órájáig, illetve az eladás színhelyén, a szóbeli verseny megkezdéséig adhatók be, ahol azokat a csődválasztmány fogja elbírálni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. Fentartom a jogot, hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam, új ajánlati versenyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más módon értékesíthessem.

Az áruk minőségeért szavatosságot nem vállalok.

A vevő köteles a vételért azonnal kifizetni s az árukat átvenni.

Ha a vevő a kikötött feltételeknek eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti s ezen felül költségére és veszélyére új ajánlati verseny tartható.

Banatpénzét elveszti az is, aki ajánlatát visszavonja.

Az eladással és átvétellel járó költségek és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyaru pusztán megtekinthetők, ahol kívánatra azokat a tömeggondnok vagy megbízottja megmutatja.

Dr. Jámbar Márton
tömeggondnok.

Csőd-tömeg eladás.

Vb. néhai Takács Gyula hagyatékai csőd-ügyében a csődválaszmánytól nyert felhatalmazás alapján közlöm, hogy a csődleltárban összeirt 925 kor. becsült szobabeli butorok, 5070 K. becsült cséplő gép garnitúra, 400 K. becsült fekete ló 160 kor. becsült öreg ló, 140 koronára becsült pony, 1070 kor. becsült kocsi, hintok, 132 kor. becsült lószerszámok, 1210 kor. becsült sertések, 11 hordóban 2468 kor. 60 fill. becsült ó-borok szabad kézből, írásbeli és ezt követő szóbeli ajánlati verseny útján

1911. évi feb. 12-ik napján déli 12 órakor Puztaszentimrén, az ugynevezett Sanyaru pusztán eladom.

Az írásbeli ajánlatok zárt borítékban, a becsérték 10%-ának készpénzben letétele mellett, alulírott tömeggondnoknál Zalaegerszegen,

1911. feb. 11-ik napjának délután 3 órájáig, illetve az eladás színhelyén, a szóbeli verseny megkezdéséig adhatók be, ahol azokat a csődválasztmány fogja elbírálni.

Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek. Fentartom a jogot, hogy az összes ajánlatokat visszautasíthassam, új ajánlati versenyt rendelhessek, vagy a tárgyakat más módon értékesíthessem.

Az áruk minőségeért szavatosságot nem vállalok.

A vevő köteles a vételért azonnal kifizetni s az árukat átvenni.

Ha a vevő a kikötött feltételeknek eleget nem tenne, bánatpénzét elveszti s ezen felül költségére és veszélyére új ajánlati verseny tartható.

Banatpénzét elveszti az is, aki ajánlatát visszavonja.

Az eladással és átvétellel járó költségek és a vételi illeték a vevőt terhelik.

A leltári tárgyak Sanyaru pusztán megtekinthetők, ahol kívánatra azokat a tömeggondnok vagy megbízottja megmutatja.

Dr. Jámbar Márton
tömeggondnok.

27. szám 1911.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolcai kir. járásbíróság 910. V. 449. sz. végzése által Geiszt és Wittman cég végrehajtó javára halagosi szőlőhegyen ellen 8 kor. 69 fill. tőke és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság felül is foglalt és 960 koronára becsült 3 hordóban borból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis halagosi szőlőhegyen leendő eszközlésére

1911. évi január hó 30. napján délelőtt 10 órája

határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsaron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolca, 1911. január hó 14.

Kerkápoly, bír. v. hajtó.

Eladó ház

özy. Kerbler Károlyné szabadkézből eladja Tapolcán, Petőfi-utca 14 sz. alatti házát.

Felvilágosítást ad,

Dr. Kaszás Károly Ugyvéd Tapolca.

JÉGGYÁRAKAT, hűtő-berendezéseket

a Borsig-cég kitűnően bevált ammóniak, vagy kénssav kompressziós rendszerek szerint, valamint

TELJES VÁGÓHIDI BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a

SCHLIK -féle vasöntőde és gépgyár részvénytársaság.
Budapest, Váci-ut 45-47 sz.

TELEFONSZÁMOK:

74-76., 74-77. és 98-58. Interurban.
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk:

Badacsonyan

a középső dűlőben szép fekvésű, egy hold oltványnyal beültett termőszőlő villaépítésre alkalmas,

eladó

Bővebbet a kiadóhivatal.



Egy külön bejáratu butorozott utcai szoba azonnal kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalba.

HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Allandó, nagy raktár:
Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámból.
Friss sertéshus. I. rendű sertés zsir hár és zsirszalonna.
Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBASZ, PARIZSI ÉS SZAFALADE
Legolcsóbb napi árak.



Látványosság Tapolcán!

Stiglicz Armin ujonnan átalakított modern óras és ékszer üzlete.
Husz éves üzleti jó hírnevem jó munkát és jó árut biztosít.

STIGLICZ ÁRMIN
óras és ékszerész.



Keresek

Egy fiatal kereskedőt, ki csekély vagyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a legkedvezőbb feltételek mellett átvenne, nagy ismerettségem folytán segélyére lehetnék az üzlet berendezésénél, bármely szakmában is.

Eibeschutz Mór
Révfülp.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktarát. Nechwile Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA” permetező egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, legnyomásu, Mayfarth és Eclier vermöre permetezők, melyeket gyári áron boesatok rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyúk és ömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kerner varrógépek golyos csapágyai.

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprések**ből, Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből

Nehez első rendű AUSZTRIA permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók. Állandó nagy raktar használt vasut sinekből és vasgerendákból.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RETHY-féle

pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Rétly-félet kérjük, mivel sok haszontalan utáizata van.

1. doboz ára 60 fillér.

Csak Rétly-félet fogadjunk el.

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

Eladó szőlő

Ábrahám hegyben levő 2 hold oltvány szőlő szabadkézből betegség miatt eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Fischer Józsefné Ábrahámhegy,

Szentgyörgyhegy

legprimább helyén, egy ezerhétszáz öles jókarban álló oltvány szőlő szabadkézből eladó.

Bővebbet

özv. Kajtár Péternél
Tapolczán.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapoleza, Arany János-utca, a zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépeső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak fellátását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktűzhelyeket és permetező géprészeket.

Eladó széna és thuja.

Hertelendy Ferencz gazdaságában

eladó circa 500 mm. prima réti széna 6 koronával és több száz darab 1—2—3 méteres disz piramis thuja 1—2 forintért, választás szerint.

Kernya György
ispán
Lesenczetomaj.

ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jól hasadó érett

AKÁCZFA.

2 méter hosszúra metszve a türjei vasuti állomásra szállítva és kocsiba rakva vagononként (5 méter öb) 200 koronáért.

Megrendelések Urodalmi Intőzéséghez Türje (Zalamegye) címzendők.

Keresek

Egy fiatal kereskedőt, ki csekély vagyonnal, egy üzletnek alkalmas házat a legkedvezőbb feltételek mellett átvenne, nagy ismerettségem folytán segélyére lehetnék az üzlet berendezésénél, bármely szakmában is.

Eibeschütz Mór
Révfülöp.

PAUK VILMOS

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktarát. Nechwile Fenecz szabadalmazott „AUSZTRIA” permeterző egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnymásu, Mayfarth és Eclier vermöre permeterzők, amelyeket gyári aron bocsatok rendelkezésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyúk és ömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kemmer varrógépek gölyös csapágyal

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprések**ből, Lütichi es Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági es szőlészeti gépekből

Nehez első rendű **AUSZTRIA** permeterzőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók. **Állandó nagy raktar hasznait vasut sinekből es vasgerendákból.**



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a **RETHY-BEIA**

pemetefü czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan **Réthy-félet** kérjük, mivel sok haszontalan utánzata van.

1. doboz ára 60 fillér.

Csak **Réthy-félet** fogadjunk el.

Kapható kátrány-aszfalt lemez, kátrány, karbolium, grossol, stukatur-nádfonat és égetett mész a legolcsóbb áron.

Keszler Aladárnál,
Tapolczán.

Eladó szőlő

Ábrahám-hegyben levő 2 hold oltvány szőlő szabadkézből betegség miatt eladó. Bővebbet a tulajdonosnál.

Fischer Józsefné Ábrahámhegy.

Szentgyörgyhegy

legprimább helyén, egy ezerhétszáz öles jókarban álló oltvány szőlő szabadkézből eladó.

Bővebbet

özv. Kajtár Péternénál
Tapolczán.

SZOLLÁR GÁSPÁR

épület- és műlakatos Tapoleza, Arany János-utca, a zárda-kert átellenében.

Készít minden e téren előforduló épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sir-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak fellállítását és javítását, borfejtő, szénkénegező és permeterző gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktaron tartok takaréktűzhelyeket és permeterző géprészeket.

Eladó széna és thuja.

Hertelendy Ferencz gazdaságában

eladó circa 500 mm. prima réti széna 6 koronával és több száz darab 1—2—3 méteres disz piramis thuja 1—2 forintért, választás szerint.

Kernya György
ispán
Lesenczetomaj.

ELADÓ

szőlőkarónak alkalmas jól hasadó érett **AKÁCZFA.**

2 méter hosszúra metszve a tūrjei vasuti állomásra szállítva és kocsiba rakva vagononként (5 méter öb) 200 koronáért.

Megrendelések **Urodalmi Intőzéséghez Tūrje** (Zalamegye) címzendők.